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Relaz ioni {Presentazione) : 

Disposizioni sulle ferie giudiziarie (CIMORELLI). 8004 

La seduta comincia alle 10.5. 
DE AMICI8, segretario, legge il processo 

verbale della seduta antimeridiana pre-
cedente. 

(È approvato). 

Seguito della discuss ione sul disegno di legge: Provvedimenti per l'industria zollifera sici-liana. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

il seguito della discussione sul disegno di 
legge: Provvedimenti per l 'industria zolfi-
fesa siciliana. 

La discussione fu, nella precedente seduta, 
sospesa all'articolo 7. 

La Commissione, d'accordo col Governo, 
presenta il seguente nuovo testo del detto 
articolo : 

« L 'aper tura di nuove zolfare nell'isola 
sarà concessa soltanto a coloro che dimo-627 

strino di avere i mezzi finanziari occorrenti 
per una razionale lavorazione della zolfara 
e provvedano ad una adeguata direzione 
tecnica. 

« La concessione sarà data dal ministrò 
di agricoltura, industria e commercio, sen-
ti to l'ufficio minerario di Caltanissetta, che 
fisserà, caso per caso, le norme per tale la-
vorazione ». 

L'onorevole Vaccaro ha facoltà di par-
lare. 

VACCARO. Onorevoli colleghi, sono 
lieto che il Governo e la Commissione ab-
biano ritirato il primitivo articolo 7 sosti-
tuendolo con quello che è stato letto testé. 

Dichiaro che sono disposto ad accettare 
questo nuovo articolo, perchè esso è essen-
zialmente identico a quello che io avevo 
avuto l'onore di proporre. 

I l mio (perchè tacerlo?) mi sembra più 
chiaro e preciso. Ma per non infastidire la 
Camera, lo ritirerò volentieri, dopo che il 
Governo e la Commissione mi avranno dato 
alcuni schiarimenti che ritengo indispen-
sabili. Trat tasi di cosa molto grave e deli-
cata, e quindi bisogna procedere con pru-
denza. 

L'onorevole Aprile, a pagina 3 della sua 
pregevole relazione opportunamente doman-
da a se stesso: che cosa deve intendersi per 
zolfara n u o v a ! » E continua: « Può compren-
dersi in tale denominazione anche quella già 
aperta, nella quale da un periodo di tempo 
non si lavora o, pur lavorando, non si pro-
duce, o quella che apre una nuova bocca 
alla superficie, o quella la cui utile lavo-
razione esige la riattivazione di escavazioni 
in abbandono, o quella che sconfina, pur se-
guendo lo stesso filone, dalla concessione ori-
ginaria del soprassuolo? » 

Vorrebbe 1' onorevole Aprile r imettere 
anche la risposta a tale domanda al potere 


